



—Foto de LA PRENSA, por Ramirez L.

**LLORAN TRAGEDIA.** Personas no identificadas lloran la muerte de sus familiares, ocurrida al ser soterrada su casa en la Comunidad "La Fortaleza", en la Colonia Roma. Las víctimas en ese sitio fueron cinco muertos y dos heridos.

## Proyectan aumento en 50% cosecha de frijol

Aumento de la producción anual de frijol en más de un 50 por ciento, de la cosecha de verano, se ha propuesto el Ministerio de Agricultura y Ganadería.

Para lograr lo anterior los medianos y pequeños cultivadores de frijol, están recibiendo incentivos, facilidades en la dotación de semillas e insumos agrícolas; el establecimiento de premios a la calidad y asistencia técnica pronta y efectiva.

Se informó asimismo que este año se incrementará la siembra de frijol en los distritos de riego y avenamiento de Zapotitán y Aticoayo, así como en las haciendas incorporadas al proceso de la Reforma Agraria en el país. Con todas estas medidas, se dijo, se trata de cubrir los

déficits en la producción de frijol y mantener existencias para los consumidores y así evitar dificultades en la adquisición.

Las intuiciones bancarias y de crédito vinculadas al sistema agropecuario nacional, tienen instrucciones precisas de darle solución a solicitudes de créditos destinados a cubrir gastos de cosecha en las tres temporadas del año.

El Instituto Regulador de Abastecimientos —IRA— ha iniciado acciones relativas a la cosecha de frijol de invierno ejecutando un programa de compras a iniciarse inmediatamente; donde se destaca que el precio será de 100 colones quintal sin descuento y compra masiva a todos los productores.

## C. Rica demanda a las LP-28 fin a penurias

Llamado para poner fin a las penurias de 218 niños, mujeres y ancianos, hizo ayer a las LP-28, el vicecanciller de Costa Rica, señor Bernd Niehaus.

"Señores dirigentes, ¿qué es lo que quieren?, les pregunta el funcionario costarricense a las LP-28. Hemos cumplido ofreciendo todo lo humanamente posible para encontrar soluciones. La bandera y el escudo de Costa Rica no pueden contemplar indiferentes el dolor de esos inocentes".

El texto completo de la nota dirigida a la LP-28, dice:

"San José, 22 de julio de 1980.

Señores, dirigentes de las LP-28, San Salvador, El Salvador. Costa Rica se siente orgullosa de ser por tradición un país de respeto absoluto a los principios del derecho humanitario. Creemos que muy por en-

cima de cualquier aspecto que la sociedad deba considerar está la preservación de esos derechos fundamentales, llamados precisamente derechos del hombre por ser intrínsecos a la naturaleza humana. Su irrespeto representa una negociación del hombre mismo.

Consideramos nuestros logros internos en materia de derechos humanos, como una obligación moral para luchar en el ámbito internacional por lo que desde hace muchos decenios disfrutamos los costarricenses.

En ese sentido el desarrollo de los acontecimientos en la sede de nuestra embajada en San Salvador nos ha preocupado profundamente.

No siendo un caso de asilo político, hemos enfrentado los hechos como un problema de refugiados.

— Pasa a la página 41 —

# Más de 6 mil campesinos refugiados en Perquín

Un llamado a la unidad nacional y demandando toda la ayuda posible para más de seis mil campesinos de Torola y San Fernando, refugiados en Perquín, Morazán, hizo ayer el ministro de Defensa, Cnel. José Guillermo García.

Dijo que el caso de Torola es delicado y lamentable, y que esos campesinos que huyeron del terror implantado por grupos subversivos, que los amenazaron a muerte si no colaboraban con ellos en sus actividades extremistas, merecen que la ciudadanía en general les brinde su generosidad. Urgentemente necesitamos viveres, ropa, medicinas, tiendas de campaña, etc. Agregó que el auxilio tiene que ser inmediato porque Perquín es muy pequeño y sus pobladores que son pocos, no podrán por

mucho tiempo alimentar a todos los refugiados.

El Cnel. García, hizo hincapié en que de preferencia no se remita dinero, ya que por hoy, dijo, lo que con más urgencia se necesita son alimentos. Acción Cívica Militar, con todo y sus limitados recursos, está trabajando mancomunadamente con el Comité de Residentes de Torola y que cualquier tipo de ayuda se remita al Pabellón No. 1 de la Feria Internacional.

Agregó que toda esa gente fue obligada a huir, únicamente con lo que tenía puesto en ese momento, y que se aprovechó su ausencia para llevar a cabo un saqueo total por parte de las agrupaciones subversivas LP-28 y ERP, que han querido posesionarse de Torola para instalar ahí un "cuartel general", con muchos mercena-

— Pasa a la página 15 —

## Sin agua sectores a raíz de inundaciones

Durante cinco días permanecerá sin servicio de agua potable la ciudad de San Marcos, debido a graves desperfectos sufridos en dos instalaciones de abastecimiento para ese sector a causa de las lluvias del miércoles.

Reporta la División de Operaciones de ANDA que los daños se localizan precisamente en los sectores en que nace y se de-

sarrolla el río Acelhuate, a la altura de una bóveda sobre el cause del mismo, en colonia Jardines de San Marcos y a inmediaciones de una fábrica de vidrio, donde un derrumbe destruyó parte de la línea de tuberías que conducen el agua del pozo "El Milagro".

Otros daños mayores se han producido en la esta-

— Pasa a la página 38 —



## Ingeniería militar lista ante toda emergencia

Ingeniería Militar, al igual que todas las dependencias de la Fuerza Armada, está lista para prestar sus servicios a la ciudadanía por cualquier emergencia ocasionada por el temporal que azota el país, dijo el Cnel. Julio César Gómez.

Manifiestó que los servicios que puede prestar esa sección a la población civil son: Construcción de puentes de emergencia, habilitación de caminos y evacuación masiva de

personas de lugares peligrosos. Son misiones, dijo el Cnel. Gómez, que la Ingeniería Militar puede desempeñar.

En los momentos difíciles, agregó, es cuando se nota quiénes son los verdaderos amigos del pueblo. Queda constancia, aseguró, que es entonces cuando la Fuerza Armada, a través de sus dependencias y recursos acude en ayuda de la ciudadanía, dándole la amistad y garantía que requiere para su bienestar y seguridad.

SUMINISTROS. Cooperativa de Ahorro y Consumo gestiona mejoras en el Centro de Observación de Menores, a fin de ayudar a los empleados. De izquierda a derecha: Isabel Vásquez de Carranza, Berta Alicia Rebollo y Ernesto Gasparillo.

## Aporte entregado ayer a comunidad Sta. Lucía

En un acto especial la señora Gladys de Sánchez Aguillón, hizo entrega ayer de un archivo y medicamentos a miembros de la comunidad del barrio Santa Lucía, jurisdicción de San Antonio Abad, en

donde funciona clínica asistencial y salón comunal, que fue construido en el año de 1974 por la Asociación de Señoras de Profesión en Ciencias Económicas (ASPECE).

— Pasa a la página 38 —



UNIDAD NACIONAL. El Cnel. José Guillermo García, centro, ministro de Defensa, hizo un llamado a la unidad nacional ayer y pidió toda la ayuda posible para más de seis mil refugiados de Torola que huyendo del terrorismo se encuentran en Perquín, departamento de Morazán. De iz-

quierda a derecha, coroneles: Mario Adalberto Reyes Mejana, Nicolás Carranza h., subsecretario de Defensa; J.G. García, ministro; Francisco Adolfo Castillo y Francisco Antonio Morán.